

全国第七 辽政务网办业务1.09亿件

政务事项平均实际网办率达60.3% “即来即办”业务达40%以上

昨日,辽宁省政府新闻办召开新闻发布会,省营商局相关负责人介绍了我省优化营商环境建设工作有关情况。

全省政务服务数字化水平不断提升,全省平均实际网办率达到60.3%。网办业务数量达到1.09亿件,全国排名第七位。

升超过10个百分点,在参评的18项指标中,共有10项指标被评为全国标杆。

全省已完成公积金等119件“一件事一次办”

推进“一网一门一次”改革。全省政务服务数字化水平不断提升,全省平均实际网办率达到60.3%。网办业务数量达到1.09亿件,全国排名第七位。归集电子证照411种,全国排名第九位。政务服务“好差评”实现100%全覆盖。198项政务服务事项实现“全省通办”。打造基层“一站式”综合便民服务平台“政务服务驿站”,让群众办事实现“身边办、就近办”,把服务群众的触角延伸到群众身边。

持续推进“精准赋权”,坚持需求导向和应赋尽赋原则,赋予自贸试验区各片区省级行政职权共计587项,我省成为向自贸区赋权最充分的省份之一。

推进“只提交一次材料”改革,确定沈阳市作为改革试点,推进户口登记、不动产登记等11类数据省市互通、在线核验。目前,全省“即来即办”业务达到40%以上,政务服务“只提交一次材料”办结业务达到50%以上。在工程建设项目审批领域,目前已784个项目按改革要求实现“只提交一次材料”。

推进“一件事一次办”改革。从“整体政府”理念出发,优化办理流程,由“多个部门、多张表单、多份材料、多个流程”向“一个人口、一张表单、一套材料、一套流程”转变。目前,全省已完成出生、公积金等119件“一件事一次办”,办理

量2.1万件,减少申请人跑动约6.5万次。

全省范围内一般性企业开办实现1个工作日内完成

提升企业开办和注销便利度,建立完善市场主体准入负面清单信息公开机制,全省范围内实现一般性企业开办1个工作日内完成。放宽市场主体登记场所限制,支持“一照多址”“一址多照”等企业开办经营模式。

大力推进电子营业执照、电子印章应用。在全省范围内推行“证照分离”改革全覆盖,将中央层面设定的523项和省级层面设定的5项涉企经营许可事项全部以清单的形式固定,实现许可事项全覆盖。今年上半年,全省新登记市场主体32.38万户,同比增长15.02%。

深化项目审批制度改革,在全省实行联合审图、告知承诺等改革举措,形成“一支队伍辅导、一张表单申报、一个窗口受理、一个系统审批、一个平台监管”的全链条闭环工作模式。全省工程建设项目审批时限从立项到竣工验收最长75个工作日。政府投资房屋建筑类等11大类1万余个工程建设项目依托工程审批系统实现并联审批。

增强企业群众诉求满意度。按照国家统一部署,将我省政务服务热线“8890”升级为“12345”,完成了对公积金、医疗保障等32条热线整合归并,进一步完善了覆盖省、市、县(区)、乡镇(街道)的四级工作体系,打造了集“受理、转办、反馈、回访、监督、评价”于一体的“一站式”服务、“网格化”确责、“闭环式”管理的

模式,全面实现了全省非紧急救助类政务服务“一个系统管服务”。上半年,全省12345热线平台受理各类企业、群众诉求问题办结率97%,好评率90%。

实现“清单之外无权力、清单之外无审批”

推进依法行政,组织开展省级法治政府示范创建活动,大连被命名为第一批全国法治政府建设示范市。出台省政府部门政务服务事项目录,实现“清单之外无权力、清单之外无审批”。减少审批环节自由裁量权,全面推行“双随机、一公开”监管。

初步建立公共信用信息共享平台,初步实现重点领域联合惩戒、信用监管。在医疗卫生、生态环境等14个领域建立了信用监管制度,让失信者“一处失信、处处受限”,让守信者一路绿灯,涵养良好信用环境。以“政府拖欠、政府违约、新官不理旧账”等问题为重点,连续第3年开展政府失信行为专项整治,累计兑现政策资金超过500亿元。

建立完善市场主体准入负面清单信息公开机制,进一步降低就业创业门槛。依法整治违规涉企收费,着力破除招投标、投融资等隐性壁垒。

全省税务部门建立了常态化的减税降费工作机制,进一步简化办税流程、减少申报表单,通过推出“税事通”工作室等方式畅通税企沟通渠道,确保减税降费红利持续释放。

辽沈晚报记者 胡婷婷

第十七届文博会开幕

秋分时节,第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会23日在深圳开展,通过整合线上线下文化产业资源,向海内外客商全方位展示中国文化产业发展的最新成果、发展态势以及项目与产品交易盛况。

本届文博会展览面积达12万平方米,参展企业中,全国文化产业各领域龙头企业占比达到70%以上,数字文化企业如华为、中兴、腾讯等都参展。细分领域的龙头企业、“瞪羚企业”和“隐形冠军”企业也参加了本届文博会,重点展示5G、大数据、云计算、人工智能、物联网、区块链等共性技术在文化产业领域的集成应用和创新,展示借助数字技术实现内容、模式和业态创新的生动案例。

据新华社

签约2.14亿美元 2021辽洽会云签约项目 成功落户营口

9月22日下午3时,营口宁泰环保科技有限公司与科威特艾尔卡尔控股集团有限公司共同合作建设的“辽宁科威特固废处置项目战略合作云签约项目”在2021辽宁国际投资贸易洽谈会营口主会场和科威特分会场成功签约,项目投资2.14亿美元。

记者从辽宁省商务厅了解到,此次签约是营口市抢抓2021辽洽会机遇,充分利用省商务厅海外代表处机制渠道和资源,多次积极与科威特辽宁总商会沟通所取得的可喜成果。近年来,省商务厅创新招商引资方式,加强渠道融合与跨业务资源撮合,充分调动“走出去”企业、海外代表处、海外重要商协会、重点外贸企业等各方面渠道资源,全力推动我省招商引资工作提质升级。

辽沈晚报记者 王宏



沈阳拟对地铁驾驶员、调度员进行安全背景审查,招募轨道交通“常乘客”参与应急处置。

辽沈晚报记者 王迪 摄

值员、行车调度员等重要岗位职业人员进行安全背景审查等工作。

加强涉恐情报信息搜集工作,加大城市轨道交通违法犯罪打击力度。按照规定及时报告发现的有恐怖活动嫌疑或嫌疑人员。

建立专家库 邀请第三方评估

做好规划建设运营环节衔接、强化关键设备管理方面,《实施意见》提出配合建立关键设备全生命周期数据行业共享机制和设施设备运行质量公开及追溯机制,加强质量管控。建立健全城市轨道交通运营设施设备定期检查、检测评估、养护维修、更新改造制度,对设施设备进行定期检查、检测评估,及时养护维修和更新改造,确保运行安全。

交通运输主管部门建立轨道交通领域专家

库,建立城市轨道交通运营安全第三方评估制度,定期委托第三方专业机构组织专家开展城市轨道交通运营期间安全评估和城市轨道交通运营年度服务质量评价。

轨道交通线网规划 纳入城市总体规划

在完善法规体系、科学编制规划方面,《实施意见》提出加强城市轨道交通立法工作。健全并严格执行城市轨道交通反恐防爆、内部治安保卫、消防安全等标准体系;地铁集团建立完善反恐防爆工作机制和各项预案,定期开展演练工作。

城市轨道交通线网规划要科学确定线网布局、规模和用地控制要求,与综合交通体系规划有机衔接,主要内容纳入城市总体规划。

辽沈晚报记者 王琳

鼓励“常乘客”参与 公共安全防范与应急处置

《实施意见》提出加强社会共建共治、加强日常巡检防控,推广“警企共建”“街企共建”等专群结合的综治模式,积极招募志愿者,鼓励城市轨道交通“常乘客”参与公共安全防范与应急处置工作。

定期对从业人员进行安全教育和培训。公安局指导地铁集团做好针对列车驾驶员、行车